
     15 января в России отмечается День зимующих птиц - еще один 

экологический праздник, напоминающий о необходимости подкормки 

зимующих птиц. 

 «Трудно птичкам  зимовать — давайте  птицам помогать!!!» 

 

Материал подготовили: Воспитатели  подготовительной  к школе группы для 

детей с ТНР  «Морячки» Гришина Т.Б.  Рябухина К.В. 

 

    Зима — суровое время для птиц, давайте постараемся помочь пернатым.  

Зимой, когда температура воздуха опускается ниже -10  градусов, особенно 

важно подкармливать птиц, ведь им необходимо  много энергии для 

поддержания температуры тела. Корм под снегом и льдом для них 

недоступен. Кормушки очень важны, при наличии корма птицы способны  

перенести даже сильные морозы. 

 

Мне не нужны 

Ни стаканы, ни кружки — 

Птички не очень-то 

Любят компот! 

Лучше развешу я 

Всюду кормушки, 

Голодно птичкам — 

Зима настаёт. 

                 
 

   Зимняя подкормка птиц — давняя традиция, на Руси всегда для зимующих 

птиц делали кормушки. «Покорми птиц зимою – они отблагодарят весною», 

— говорит русская пословица. 



Вот короче зимний день,  

Не успеешь пообедать, 

Солнце сядет за плетень.  

Ни комарика, ни мушки 

Всюду только снег да снег. 

Хорошо, что нам кормушки. 

Сделал добрый человек 

  

   Сделать кормушку совсем не сложно – для этого можно использовать 

коробки от новогодних подарков, картон,  подойдут упаковки из-под 

молочных продуктов или соков, а также пластиковые бутылки. 

   Птицы очень быстро привыкают к кормушке и наведываются туда 

постоянно. Если вы каждый день гуляете с ребенком примерно в одно и то 

же время, попробуйте провести такой эксперимент. Каждый день в 

определенные часы насыпайте в кормушку корм. И очень скоро вы заметите, 

что птицы собираются у кормушки "вовремя", ожидая лакомства.        

Понаблюдайте  за тем, какие птицы прилетают в птичью столовую.  Ребѐнку 

будет очень интересно и поучительно вести наблюдение за пернатыми и их 

повадками во время  обеда. 

  В нашей группе   «МОРЯЧКИ» стало доброй традицией заботиться о 

птицах.  Посмотрите,  сколько кормушек изготовили наши родители с 

детьми!  Надеемся, что этой зимой вы сделаете вместе с детьми свою птичью 

столовую. Это будет важной помощью нашим пернатым друзьям! 

 

Покормите птиц зимой. 

Пусть со всех концов 

К вам слетятся, как домой, 

Стайки на крыльцо. 

 

Не богаты их корма. 

Горсть зерна нужна, 

Горсть одна — 

И не страшна 

Будет им зима. 

 

Сколько гибнет их — не счесть, 

Видеть тяжело 

А ведь в нашем сердце есть 

И для птиц тепло. 

 

Разве можно забывать: 

Улететь могли, 

А остались зимовать 

Заодно с людьми. 

 



Приучите птиц в мороз 

К своему окну, 

Чтоб без песен не пришлось 

Нам встречать весну.   

 
 

 
 

 

 Рацион для пернатых: 

Злаки — пшеничная и кукурузная крупа,  перловка,  фасоль, чечевица, 

овсянка, лён, горох – богатые белками и углеводами - эти злаки идеальны для 

голубей,  зеленушек,  воробьев,  щеглов.  

 

    Семена подсолнечника — это наиболее универсальный корм для 

зимующих птиц. Главное, чтобы они был не жаренные и не соленые. 

 Также подойдут сушеные семена тыквы, арбуза и  дыни. 

     Просо,  овес,  пшеничная и кукурузная крупа,  перловка,  фасоль, 

чечевица, овсянка, лён, горох – богатые белками и углеводами, эти злаки 

идеальны для голубей, зеленушек, воробьев, щеглов. 

 

   Несоленые сало и мясо. Не стоит класть их в кормушку, а лучше подвесить 

или сделать из лакомства бусы. 

 

    Сушеная рябина и боярышник, шиповник, калина. Сушеные ягоды и 

фрукты.  Эта еда привлекает снегирей и свиристелей, рябинников.  

 

  Семена клена и ясеня. Крылатки собирают осенью, а потом вывешивают на 

кормушках. 



 К кормушке можно 

подложить отваренную, 

молотую яичную 

скорлупу или кусочки 

мела. Как здорово,   

наблюдать над  тем, как 

птицы радуются,  когда 

видят что они не 

безразличны людям. Их  

щебетание  напоминает 

веселое   пение.  

 

Давайте же и мы будем заботиться о наших 

пернатых друзьях, спасать их в это голодное 

и холодное время года, чтобы весной вновь 

слышать их звонкий и радостный щебет! 

Покажем  птицам наше тепло, любовь и 

заботу. 


